

三年基本形成可持续发展的生态经济格局

天更蓝水更绿城乡更清爽

生态美市

今年7月,德州召开了生态德州建设大会,生态建设要再上台阶。近日,本报记者跟随“生态德州建设采访团”行经齐河、禹城、乐陵等多个县市,近距离了解生态建设的实况。

从即日起,本报将陆续推出“生态美市”系列报道,关注生态德州建设中的点点滴滴。

本报9月12日讯(见习记者刘振)“河边洗衣,水里有鱼可是多年不见的美景。”9月10日下午,在禹城梁桥橡胶坝,徒骇河边的洗衣棒槌声惊起了一群水鸟,两名村民在远处悠然垂钓。环保局的一位工作人员说,正是近几年生态建设的推动,才有了今日悦人的画面。而如今,生态德州建设要再上新台阶。

据介绍,自2005年,德州提出“发展生态经济”后,2008年确立了“生态立市”发展战略,2012年2月份又提出了“生态美市”发展理念,今年7月份召开了生态德州建设大会,出台了《全面建设生态德州的意见》,生态德州的形象

呼之欲出。

“到2015年,基本形成可持续发展的生态经济格局,城乡环境质量全面改善,生态文化日益繁荣。”在7月23日生态德州建设大会上,市委领导明确了建设目标,单位能耗和主要污染物的排放总量都要大幅度下降。水体质量、空气质量都有着明确的要求。

德州市环保局工作人员介绍,虽然近年来全市生态建设取得了一系列成果,譬如,2010年万元生产总值能耗较“十五”末降低23.08%,三年绿化量是前十年总和的两倍。但是,未来的任务依然比较艰巨,能耗和水耗是全省的1.18倍和2倍,经济发展粗放,环境基础

设施落后。

根据《全面建设生态德州的意见》,今后要在创建国家环保模范城,大力繁荣生态文化等六个方面努力,并提出具体的奋斗目标。譬如,到2015年底,城市清洁能源使用率达到50%以上,农村社区全部实现生活垃圾集中处理等。

在乐陵市梁锥新村,村里已经用上了免费的沼气,干净卫生。在通裕重工,钢屑被重新利用,废物变宝贝。记者在采访中发现,正是有了这些年的积累,生态德州的建设有了更高的起点,居民也有了更高的期盼。生态德州建设不光是水清了,空气好了,更是居民从中得到实惠。

民生问答

有疑问请拨打
2600000

1.王先生称:“我哥哥是某企业职工,不小心摔了一跤导致颈椎受伤,请问医疗费能报销吗?”

市社保中心工作人员称,王先生哥哥受伤属于非自然疾病。非自然疾病主要是指外来因素在发病中起主导或决定性作用的疾病,如机械暴力、毒物等物理和化学因素引起人体损伤所发生的疾病,与阑胃炎、胃炎等自然疾病相对。

按照《中华人民共和国社会保险法》规定,下列医疗费用不纳入基本医疗保险基金支付范围:①应当从工伤保险基金支付的;②应当由第三人负担的;③应当由公共卫生负担的;④在境外就医的。属于上述情况的非自然疾病医疗费用不在医疗保险支付范围。

王先生哥哥在入院48小时之内,委托人将《德州市城镇职工非自然疾病住院审批表》送至市政务服务中心71号社保窗口,并在出院后将住院发票原件、住院费用汇总清单、住院病历复印件一并送达。经调查属实、无异议的非自然疾病医疗费用,按相关规定予以报销;经调查后有异议的,医保处将组织医疗保险专家组讨论,并协调公安局刑侦大队、交警大队事故科、120急救中心等有关部门调查核实,然后在报销范畴的非自然疾病医疗费用按相关规定予以报销。

2.刘先生称:“我爱人在单位参加了生育保险,请问孕期流产后才能享受生育保险待遇吗?”

答:记者从德州市社保中心了解到,凡参加了德州生育保险的女职工,在正常孕产期因各种原因终止妊娠时,符合生育保险政策支付范围规定的费用,均能由生育保险基金支付并享受相关生育保险待遇。德州参加了生育保险的女职工在出现上述情况时,不仅能领到生育津贴,还会享受产假。按照《德州市职工生育保险实施办法》规定,女职工妊娠不满2个月流产的,享受15天产假;妊娠2个月以上不满3个月流产的,享受20天产假;妊娠3个月以上不满4个月流产的,享受30天产假;妊娠4个月以上流产、引产的,享受42天产假。同时女职工产假期间的生育津贴,按照本人上年度月平均工资的标准由生育保险基金支付。女职工生育或者流产的医疗费用,按照生育保险规定的项目和标准,对已经参加生育保险的,由生育保险基金支付。

见习记者 李榕 通讯员 李根富

简言

1.2012年中国制造业企业500强名单“出炉”,临邑县恒源石油化工股份有限公司榜上有名,位列412位,是德州市唯一入围的本土企业,也是恒源石化连续第5年荣登该榜单。2012中国制造业企业500强的入围门槛由上年的销售收入55.4亿元提高到64亿元,提高了15.48%。

2.德州第二届国际辣椒节暨国际辣椒产业高峰论坛,让武城县在11天之内签约12个项目,吸引10亿元投资。

3.陵县20余家企业加入国家、省、市产业技术创新联盟,涉及生物技术、纺织、机械、新材料等四大产业。目前,进入全国相关行业前10位的有16家,规模以上生物技术企业达到15家,今年产业销售收入预计可达110亿元,利税15.7亿元。

4.由于近期降雨频繁,造成国道308线东段、省道254、省道315线的路基等设施不同程度水毁。夏津县全力做好修复工作,截至目前,已清理路基塌方560立方,整修绿化平台90米,修复截水沟180米、泄水槽5处,梳理桥梁泄水孔6处。 本报记者 孙婷婷 整理



第四届山东省城市园林绿化博览会将于9月27日在临沂开幕,目前,德州园在临沂园博园竣工。德州园以枣树和菊花为主题景观植物,围绕德州是新兴太阳城做文章。图为德州园效果图。
本报记者 王金强 通讯员 艾军艳 摄影报道

1700余自主就业士兵获补助

未申请的仍可递交申请

本报9月12日讯(见习记者李榕) 12日,记者从德州市民政局了解到,德州市自主就业退役士兵一次性经济补助金开始发放,符合条件的退役士兵即日起仍可到户籍所在地民政部门提出申请。

“今年是《退役士兵安置条例》实施后首次发放自主就业一次性经济补助。”德州市退役士兵安置办公室主任刘卫国介绍,在部队选择自主就业的士兵,包括农村籍的,回

到户籍所在地民政部门,可申领一次性自主就业经济补助。符合安置工作条件,在部队选择安排工作的退役士兵,仍可享受自谋职业政策,申请自谋职业,领取自谋职业一次性经济补助。

据了解,今年德州市共有1700余名自主就业退役士兵拿到经济补助金。自主就业退役士兵一次性经济补助金的发放对象为2011年11月1日以后退出现役,不符合政

府安排工作的义务兵和服现役不满12年的士官;符合政府安排工作条件,但本人自愿选择自主就业的退役士兵。对符合条件的退役士兵,按照每服役1年4500元的标准给予一次性经济补助;服役年限不满6个月的按照半年计算,超过6个月不满1年的按照1年计算。

在发放程序上,先由个人提出申请,自主就业退役士兵在报到时,需持《中国人民解

放军士兵退出现役行政介绍信》、《义务兵/士官退出现役证》等相关证明材料到户籍所在地民政部门提出申请。此外,开除军籍和除名的不享受自主就业经济补助。

目前,禹城、运河经济开发区、宁津、齐河、临邑、乐陵、庆云7个县市区完成发放,其它各县市区正在陆续发放,符合条件的退役士兵即日起仍可到户籍所在地民政部门提出申请。

10个派出所有了经侦室

本报9月12日讯(记者 牟张涛 通讯员 史学森) 目前德城区已建立10个派出所经侦工作室,德城公安经侦大队还走访400余家企业,物建治安积极分子700余名。12日,记者从德城公安分局了解到,在破案会战决战时期,该局将会战工作向基层延伸。

目前,德城区已建立10个派出所经侦工作室,确定了10名经侦工作室主任及11名派出所经侦民警,建立覆盖全区的经侦情报网络体系以及经济类警情研判机制。

“充分发挥派出所社区防范、人口管理等优势,掌控辖区内各类经济案件线索、发案趋势,并及时发布预警信息。”德城公安分局相关负责人介绍说。3月份以来,大队与派出所收集各类预警信息1万余条,抓获犯罪嫌疑人30余名,成功破获案件3起,挽回经济损失数十万元。

“经侦工作还向企、事业单位延伸,经侦大队走访400余家企业并与企业负责人深入交流,物建治安积极分子700余名。”该负责人介绍说。



金九银十结婚季,手写喜联开始流行。在城隍庙市场,不光有手写喜联,还现场教授书法。
本报记者 牟张涛 摄影报道